
  
 

Protokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Wimmer am Dienstag, 20. 
Oktober 2020, in der Gaststätte Böhning in Wimmer. 

 
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister  Eckhard Halbrügge 
Ortsratsmitglieder   Carsten Fricke 
    Anette Gottlieb      
     Brigitte Hüsemann 
    Marcus Lemper 
    Christine Nierhaus 
    Patrick Thurau 
    Bernd Wischmeyer 
 
Von der Gemeindeverwaltung:   
Gemeindeamtsrat Robert Wellmann, zugleich als Protokollführer. 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 22.10.2019 
4. Volkstrauertag am 15.11.2020 
5. Seniorenadventsfeier 2020 
6. Haushaltsplan 2021 
7. Geschwindigkeitsdisplays 
8. Mitteilungen und Anfragen 
9. Einwohnerfragestunde 
 
 
B. Nichtöffentliche Sitzung 
 

 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Halbrügge begrüßt die Mitglieder des Ortsrates, den Vertreter der Verwaltung 
und 6 Zuhörer. Er eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und stellt die Beschlussfähigkeit 
des Ortsrates fest. Gegen die Ordnungsmäßgkeit der Ladung werden keine 
Einwendungen erhoben. 
 



   

 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
 
 
TOP 3: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 22.10.2019 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 22. Oktober 2019 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 4: Volkstrauertag am 15.11.2020 
 
Die Pastoren Reitmaier und Vehrs haben sich im Vorfeld mit dem Posaunenchor und 
den Ortsbürgermeistern und Ortsvorstehern über die Möglichkeiten am 
Volkstrauertag abgestimmt. Bürgermeister Natemeyer hat bestätigt, dass eine 
offizielle Feier zum Volkstrauertag in diesem Jahr aufgrund der Corona-Pandemie 
entfallen muss. Stattdessen wird Ortsbürgermeister Halbrügge einen Kranz 
niederlegen und die Flaggen auf Halbmast hängen. 
 
Die übliche Reinigungsaktion am Denkmal wird in diesem Jahr ebenfalls entfallen. 
 
 
TOP 5: Seniorenadventsfeier 2020 
 
Die Seniorenadventsfeier 2020 muss leider abgesagt werden. Die Senioren sollen 
persönlich informiert werden. Frau Hüsemann schlägt einen Brief mit einem kleinen 
Geschenk (Kaffee oder Kekse) vor. Die Mitglieder des Ortsrats werden diese 
persönlich zustellen. Außerdem soll die Absage über eine Anzeige im Lindenblatt 
bekanntgemacht werden. 
 
TOP 6: Haushaltsplan 2021 
 
Der Fußweg von der Bushaltestelle „Zum Kampohl“ bis zur Straße „Auf dem Esche“ 
wurde inzwischen gepflastert. Die Pflasterung des Bürgersteiges an der 
Wimmerstraße zwischen dem südl. Ortseingang und dem Zebrastreifen wurde 
ausgebessert, muss aber weiterhin regelmäßig kontrolliert werden. Die Tür des 
Gerätehauses wurde gestrichen. 
 
Für 2021 meldet der Ortsrat Wimmer keine investiven Maßnahmen an. Herr Thurau 
regt an, an verschiedenen Kreuzungen (z. B. Kampohl oder Goldene-Horn-Str.) 
zusätzliche Verkehrsspiegel aufzustellen um die Sicherheit zu verbessern. 
 

 

TOP 7: Geschwindigkeitsdisplays 
 
Aus der Ortschaft Wimmer heraus kommt schon seit Jahren das Interesse an einem 
verstärkten Einsatz von Geschwindigkeitsdisplays. Die Gemeinde hat deshalb mit 
einem neutralen Messgerät die tatsächlichen Geschwindigkeiten an mehreren 
benannten Punkten  
 



   

wie zwischen der B 65 und dem Ortseingang und am nördlichen Ortsausgang von 
Wimmer gemessen. Dabei konnten innerorts überhöhte Werte festgestellt werden. 
Außerorts wurden dagegen keine auffälligen Geschwindigkeiten gemessen. Im Mai 
2020 hat der Verwaltungsausschuss beschlossen, den Ortschaften die eigenständige 
Beschaffung von Geschwindigkeitsdisplays zu gestatten. Die Rampendahlstiftung 
hatte der Ortschaft Wimmer bereits Mittel zur Beschaffung von 2 
Geschwindigkeitsanzeigetafeln in Aussicht gestellt. Ortsbürgermeister Halbrügge 
unterbricht kurzzeitig die Sitzung um Vertretern der Rampendahlstiftung die 
Möglichkeit zur Stellungnahme zu geben. 
 
Der Ortsrat berät über die Vorteile einer dauerhaften Aufstellung an festgelegten 
Punkten, spricht sich jedoch für den Einsatz von flexiblen Geräten an verschiedenen 
Standorten aus. Ein Schwerpunkt ist dabei die Ortsmitte. Herr Wellmann weist auf 
die Besonderheiten an Standorten außerhalb geschlossener Ortschaften hin. Hier 
müsste eine Absprache mit der Straßenmeisterei in Bohmte erfolgen. Sinnvoll sei der 
gemeindeweite Einsatz von einheitlichen Geräten um eine einheitliche 
Handhabbarkeit zu gewährleisten 
 
Der Ortsrat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
Die Ortschaft Wimmer stellt einen Antrag zur Anschaffung von 2 flexibel einsetzbaren 
Geschwindigkeitsdisplays. Die Finanzierung der Geräte erfolgt über die 
Rampendahlstiftung. Die Aufstellung soll wechselnd an folgenden Standorten, jeweils 
in beide Fahrtrichtungen, erfolgen. 
 

- Wimmerstraße, Ortseinfahrten Nord und Süd 
- Wimmerstraße, Ortsmitte 
- Bushaltestelle Wimmer Höhe 
- Bushaltestelle Papenkampweg 
- Bushaltestelle Kampohlstraße 
- Fleggeweg, Ortseinfahrt 

 
 
 
TOP 8: Mitteilungen und Anfragen 
 
 
a) Die Ortschaftsmittel belaufen sich derzeit auf exakt 4.192,85 €. 
.  
b) Ortsbürgermeister Halbrügge bedankt sich bei den Mitgliedern des Ortsrates für 
die Unterstützung bei den Besuchen anlässlich von Jubiläen. Eine Aufteilung der 
Termine für 2021 hat Ortsbürgermeister Halbrügge vorgenommen. Anlässlich der 
Corona-Pandemie sollte man sich wenigstens bei den Jubilaren melden und das 
Geschenk an der Haustür übergeben. 
 
c) Die Aktion saubere Landschaft musste im Frühjahr ausfallen. Ob eine 
Durchführung im Frühjahr 2021 möglich ist, ist derzeit nicht absehbar. 
 
d) Der 2. Ausflug der Rampendahlstiftung ist der Pandemie zum Opfer gefallen. 
 
 



   

e) Das Feuerwehrfest wurde zunächst auf 2021 verschoben, inzwischen jedoch 
vollständig abgesagt. 
 
f) Die Ortsfeuerwehr Wimmer hat inzwischen das neue LFKatS erhalten. 
 
g) Die Adventsbeleuchtung soll um sechs Lampen erweitert werden. 
 
h) In der Adventszeit sollen einige Bäume auf dem Dorfplatz angestrahlt werden. 
Hierfür wurden bereits beim Ausflug der Rampendahlstiftung Spenden eingeworben. 
Diese Maßnahme soll nun umgesetzt werden. 
 
i) Der Adventskranz soll auch in diesem Jahr wieder auf dem Dorfplatz aufgestellt 
werden.  
Gleiches gilt für den Weihnachtsbaum. Hierfür werden neue Lichterketten gebraucht. 
 
j) Für die Arbeiten im Dorf werden weitere Helfer benötigt. 
 
k) Am 12.09.2021 findet die nächste Kommunalwahl statt. Dann werden der Kreistag, 
der Gemeinderat und die Ortsräte neu gewählt. Außerdem findet zeitgleich die Wahl 
des neuen Bürgermeisters statt. Am 26.09.2021 finden dann die Bundestagswahl 
und eventuell die Stichwahl für den Bürgermeister statt. 
 
 
 
TOP 9: Einwohnerfragestunde 
 
Fehlanzeige 
 
 
Herr Halbrügge bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung des 
Ortsrates um 21:15 Uhr. 
 
 
 
 
 
   ______________________                                      _____________________ 
         Ortsbürgermeister          Protokollführer 
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